

啟德體育園啟用 十五運會年尾舉行

港將期盼體壇 蛇年越發興盛

蛇年春節臨近，明天（29日）將迎來首個「非遺」新年，而香港體壇在新一年亦將翻開新篇章。啟德體育園將於今年正式啟用，由粵港澳三地合辦的十五運會亦會在11月舉行，令今年的本地體壇迎來前所未有的熱鬧。而4名香港體壇精英曹星如、陳銘泰、姚錦成及莫宛瑩新一年各有願望，有人希望重新出發，亦有人期待在新崗位發光發熱，不過他們都有着一個共同的期盼，就是希望香港體壇在蛇年越發興盛，在新一年成就更多歷史性的難忘時刻。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



掃碼睇片



曹星如希望新一年可以遠離傷患。



陳銘泰新一年希望可以保持平常心去面對壓力。



姚錦成希望自己今年順順利利。



莫宛瑩希望新一年可遠離不幸運之事。

曹星如力爭再回歸擂台

「神奇小子」曹星如除了拳擊之外，近年亦對跑步十分投入，他表示自己蛇年首個挑戰就是參加渣打馬半馬拉松，「今年應該已經是第四次參加渣打馬，之前半馬跑過1小時39分，今年希望可以打破個人最佳時間。」曹星如現時每天跑步之外亦會參加一星期一次的跑步課，除了希望在跑步上再創佳績外，更力爭在蛇年回歸擂台，「上一次比賽已經是上年6月的奧運外圍賽，之後想給自己半年時間去休息和放鬆，現在已經重投訓練，雖然不知道有沒有機會出戰全運會，會先專注訓練，準備好自己，現階段沒想過退役，還是想繼續站上擂台。」

蛇年即將來臨，曹星如亦為全港市民送上祝福，「我祝大家新一年都身體健康、事事順利，做運動員最重要身體健康，希望新一年可以遠離傷患。」

陳銘泰經歷起伏重新出發

2023年無緣杭州亞運會獎牌，上年又與巴黎奧運會擦身而過，近年運動生涯經歷高低起伏的陳銘泰期望在蛇年重新出發，「巴黎奧運會閉幕後放了一個月假，讓自己有機會好好沉澱一下，之後已逐步回復訓練，狀態已慢慢提升，蛇年對我來說是重要的一年，5月有亞錦賽，11月又有全運會，都是很重要的比賽。」今屆全運會由粵港澳三地合辦，陳銘泰表示這是今年最期待的賽事，「全運會比賽場地都在香港或附近城市，家人朋友都可以來看我比賽，所以自己都很期待，希望可以取得好成績。」

對於新年的願望，陳銘泰希望可以保持平常心去面對壓力，「訓練和比賽難免面對壓力，但唯有平常心才可以發揮出真正水平，希望我可以像蛇一樣保持一個輕鬆的心境去應付挑戰。」

姚錦成跳出舒適圈作新挑戰

香港國際七人欖球賽將是啟德體育園正式開幕後首個大型體育盛事，作為本地欖球「Icon」的姚錦成今年雖然不會落場比拚，不過仍會以欖球總會代表到場，他對於新一年能作更多方面的嘗試感到興奮，「每次『七欖』都是球員身份，今次做觀眾是另一種感覺，而且自己今年也是欖球總會的代表之一，會做一些接待的工作，將接觸到更多觀眾。而且今年我亦終於有機會欣賞所有比賽，會有不一樣的興奮或期待。」

姚錦成認為蛇年是自己踏入人生新階段的開始，他祝願全港市民大吉大利、一帆風順的同時，也希望自己可以順順利利，「淡出港隊後作出了很多新嘗試，算是跳出了自己的舒適圈，人生就是不斷接受挑戰，所以最希望的是一切順順利利。」

莫宛瑩：新一年要時來運轉

兩年前杭州亞運會莫宛瑩大膽嘗試新風格卻遺憾失牌，不過她未有因而氣餒繼續用心鑽研太極之道，但有時付出的努力再多也需要一點運氣加持，莫宛瑩笑稱自己新一年最需要的就是「時來運轉」，「我今年沖太歲，最近運氣是有點差，除了受了一些小傷，左膝最近突然腫得很嚴重，看醫生才知道是有積水，要立即安排時間治療，所以除了祝大家新年快樂外，亦希望我和大家都可以時來運轉，遠離不幸運的事。」



抱病殺入多哈站決賽 佘繕妍首奪重劍大獎賽金牌

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）周日（26日）舉行的劍擊重劍大獎賽多哈站，23歲港將佘繕妍抱病殺入決賽，終以15：7擊敗世界排名第6的愛沙尼亞老將迪發（Nelli Difert），首奪大獎賽金牌，賽後喜極而泣。

在美國聖母大學留學的「佘余」從美國飛到多哈比賽，甫一到步已患上重感冒，她在首日資格賽抱病打入次日淘汰賽，坦言「叫自己每一場比賽一劍劍去打」，不能因為身體不適就不拚盡全力，最終勇闖決賽奪冠而回。

佘繕妍贏得個人首項國際賽成人組錦標，成為上屆冠軍江旻憓及男子花劍張家朗之後，港隊第一人贏得此級別賽事個人賽冠軍。值得一提的是，去屆多哈站冠軍正是退役港將、巴黎奧運金牌江旻憓，佘繕妍接力延續佳績，別具傳承意義。

「佘余」封后後於社交平台感觸撰文，她坦言在抱病一步一步力戰至決賽，讓她的金牌之路更難忘，「有時生活會在你最意想不到的時候提出挑

戰，你只需找到方法去克服難關，這面金牌不只是一個里程碑，它提醒我韌性和心態的力量。」

賽前世界排名第28位的佘繕妍曾在青奧、世大運等大賽踏上頒獎台，及後於去年11月在世界盃溫哥華站首奪銅牌，今次於重劍大獎賽多哈站首度稱后，是她首面國際賽成人組金牌。她寫道：「這面金牌不僅僅是一面獎牌，是為了向自己證明我的可能性，即使遇上不順或不確定性。」她亦不忘感謝背後團隊的支持和努力，以及向她送上祝福的人。

今站大獎賽奪冠後，預料港將能躋身至前20位甚至創下個人新高，她曾在2022/2023年度升上世界排名第25位。

金牌。她寫道：「這面金牌不僅僅是一面獎牌，是為了向自己證明我的可能性，即使遇上不順或不確定性。」她亦不忘感謝背後團隊的支持和努力，以及向她送上祝福的人。

今站大獎賽奪冠後，預料港將能躋身至前20位甚至創下個人新高，她曾在2022/2023年度升上世界排名第25位。

佘繕妍獲勝後喜極而泣。 FIE圖片

佘繕妍在頒獎台上。 FIE圖片



利辛度馬天尼斯（左三）替曼聯獲勝。路透社

香港文匯報訊（記者 張發兒 綜合報導）曼聯於香港時間周一凌晨出戰英超，最終作客1：0險勝富咸。「紅魔鬼」全場只有4腳攻門，這樣的表現令主帥艾摩廉也感到不快，不過他認為今仗最重要是不失球，因這樣有助增加球隊的信心。

有主場之利的富咸開賽已經全力出擊，伊禾比開賽初段就有兩次起腳機會，但均被曼聯門將奧拿拿化解。至於「紅魔鬼」雖只能依靠反擊製造攻門，但卻在78分鐘取得入球，利辛度馬天尼斯在禁區附近用左腳遠射，皮球省中人後改變方向入網，替曼聯鎖定勝局贏1：0。

曼聯今仗可說是贏得驚險，全場只有4腳射門，主帥艾摩廉亦承認球隊表現未如理想，「今場確實踢得很差，沒有太多入球機會，球隊正嘗試踢出自己的風格，但仍有很多地方要改善，不過今場沒有失球更為重要，因為能夠增加球隊的信心。」

至於另一場英超，李斯特城則以2：1反勝熱刺。熱刺領隊樸斯高迪奧則將失利歸咎於傷兵太多，「柏沙亞本身也有傷在身，不應上場，只不過隊中太多傷兵，惟有要他頂上。」在落敗後，樸斯高迪奧明顯感到失落，賽後更被球迷「狂曬」，導致這名主帥即使回到更衣室也特意重新走出球場怒視球迷。

曼聯靠防守挫富咸振士氣

東方 理文初二爭銀牌賽冠軍

香港文匯報訊（記者 張發兒）香港高級組銀牌決賽將會在年初二（30日）於旺角大球場上演，由東方對理文，雙方均力爭在蛇年打響頭炮，捧走冠軍錦標。

理文自主帥賓蘭特上任後便改變踢法，使用三中堅陣式，由李毅凱出任自由人，經過數個月時間，球員均已適應新踢法。只不過理文近3場比賽均有失球，面對流浪及北區也只是險勝，新

加盟的翼鋒施卡達利表現不似預期，甚少成功突破過人，而羅沙同樣缺乏亮點，因此前線仍然依賴艾華頓製造攻勢。艾華頓認為，年初二銀牌決賽對東方一戰屬「五五波」，不會輕視對手。

至於東方今季在聯賽未嘗一敗，只失6球，是9隊當中失球最少的隊伍。不過球隊在踏入2025年便出現壞消息，余在言、高素巴耶夫等相繼離隊，新加盟的兩名中堅米祖域、卡路士會否於今仗披甲仍是未知數。在部分主力球員

離隊的情況下，意味着有球員等待「上位」，且看新星馬希偉能否統領中場，踢出驚喜表現。

楊正光辭任南區主教練

另一方面，冠忠南區昨日宣布已接受主教練楊正光請辭，並即時離任，球隊主教練職務會由現時教練團成員共同負責，出戰球季餘下賽事。而另一支港超球會九龍城昨日宣布，已簽入中場歐陽耀沖。



中國乒協公示多哈世乒賽選拔辦法

香港文匯報訊 據新華社報道，中國乒協26日在官網公示了《2025年多哈世界乒乓球錦標賽決賽選拔辦法》。

2025年多哈世界乒乓球錦標賽決賽將於5月17日至25日舉行。根據選拔辦法，2025年世乒賽決賽參賽選拔標準共有四條。

第一是獲得2024年巴黎奧運會乒乓球項目冠軍的運動員，自動獲得2025年世乒賽決賽單打項目參賽資格。資格接受情況需在國際乒聯最後一次換人截止時間前5天確認。

第二是根據2025年3月11日公布的國際乒聯單打世界排名名單，中國

隊排名最高的男、女各兩名運動員自動獲得2025年世乒賽決賽單打項目參賽資格。

第三是獲得以下比賽男、女子單打項目冠軍的運動員，將按下列先後順序依次獲得2025年世乒賽決賽的參賽資格：2025年國際乒聯男、女子世界盃（如2025年世乒賽決賽競賽規程中公布的調整報名截止日在4月20日前，則此條作廢）；2025年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）新加坡大滿貫賽；2025年亞洲盃。

第四是如通過上述三條選拔標準選出人數未佔滿單打項目參賽名額，國乒教練組將以近期國際和國內成年系

列賽事成績為依據，統籌考慮運動員對外戰績、近期表現、年齡結構、打法配備、培養潛力等因素，通過國家隊內部選拔確定運動員獲得參賽資格。

中國乒協表示，將依據上述要求，於3月17日前向國際乒聯確認中國乒協所獲得的所有項目參賽資格數量。最終參賽名單將在全部選拔程序完成後確認。根據上述選拔辦法確定的運動員名單將在中國乒協官網進行公示。如因參賽政策變更或運動員突發傷病等不可抗力，導致必須調整參賽名單的，將按規定的程序重新開展選拔工作。



推廣計劃

近年人氣急升的運動匹克球（Pickleball），結合網球、羽毛球及乒乓球元素，老少咸宜，更被視為具奧運潛力項目。為推動匹克球發展，香港體育及藝術慈善基金（HKSACF）推出「2025年匹克球校園推廣計劃」，並於日前（25日）假西九TOWNPLACE本舍舉行「深水埗區校園匹克球推廣啟動禮」，正式啟動第一階段計劃。